

# 屈「公帑養打手」 壹週刊被控誹謗

## 一國兩制研究中心促禁制再刊登及賠償

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一國兩制研究中心有限公司昨日入稟高等法院,就今年8月8日一篇標題為〈中銀大廈特訓 公帑養打手〉的文章報道失實,控告《壹週刊》及其總編輯李志豪誹謗,要求禁制再刊登有關報道及作出賠償。

入稟狀指出,被告人《壹週刊》於今年8月8日的報道失實,指該標題為〈中銀大廈特訓 公帑養打手〉的文章報道構成誹謗,曾誤報原告人公司是利用公帑訓練「打手」去製造輿論,以反擊外界對政府的批評,在進行專題研究時又偏幫政府。

### 令人誤會與特首關係密切

原告人認為,有關報道令人誤會其公司與特首梁振英有密切關係,令其團體及梁的誠信及聲譽受損,要求賠償及禁制再刊登有關報道。

就《壹週刊》有關報道,一國兩制研究中心於8月發表聲明,強調一國兩制研究中心全資附屬機構「香港民意調查中心」於1996年成立,主要從事政治、經濟、社會、民生等方面的專業電

話訪問,該中心及「香港民意調查中心」從來沒有聘請或訓練「網絡打手」或電話網絡調查員。

有關聲明批評,《壹週刊》有關報道嚴重失實,一國兩制研究中心已要求《壹週刊》撤回報道,並已將事件交由律師跟進,追究有關的法律責任。

### 民間機構研港公共政策

根據一國兩制研究中心網頁介紹,該中心是專門研究香港公共政策的民間機構,於1990年底由一群關心社會的本港知名人士創辦,在香港註冊為非牟利有限公司,並得到香港政府核准為公共性質慈善團體。中心的研究計劃分為五大組別,包括經濟、社會、政治、法律及文化。



「壹傳媒」旗下集團涉多次失實報道。研究中心控告《壹週刊》及其總編輯李志豪誹謗。圖為市民早前前往同集團旗下的《蘋果日報》門外示威。資料圖片

過去10年來,該中心就過渡期及落實基本法的一系列問題進行研究探討,提供政策建議,供各方參考。香港特別行政區成立後,該中心的研究重點,轉移至香港內部運作面對的社會和經濟等重大問題,及香港與內地和鄰近地區的經濟及合作關係上,繼續其作為政府以外的公共政策智囊的角色。

# 偷泵公車油私用 海關司機表證成立

香港文匯報訊(記者 杜法祖)還有2年退休的海關司機,涉在沙頭角邊境管制站出口的貨物管制區內,從他負責駕駛的X光中型貨車泵走25公升柴油到一個膠桶內,再注入自己的私家車,被告否認一項盜竊罪,但被裁定表證成立,案件押後至下月7日裁決。

### 入油頻密惹關員懷疑

控罪指53歲被告鄧日平於本年8月13日,在沙頭角邊境管制站偷竊25公升柴油。海關督察曾善雯作供指於本年8月初收到上司指示,對海關的3條車隊本年5月至7月的入油記錄作調查,根據入油的收據顯示,其中屬被告的車隊入油升量比其他2條車隊多,尤其本年7月有多天入油記錄有問題,其中被告於7月23日放假當天,X光車的入油數量比平日少,故對被告有懷疑,於是報警查辦。

警長作供時指看見被告駕駛私家車在X光車旁邊停下,且手持藍色桶及一支泵狀的膠管,站在X光車及私家車旁邊,警長後召同僚到場,看見一支白色泵狀膠管插在X光車油缸的喉中,而藍色桶盛滿了油,被告則用手按着膠桶,警長即表露身份拘捕被告。

### 膠桶載油辯稱打風油站關

被告於1981年加入政府,任職X光車司機5年,還有2年便可退休。被告解釋案發當天他上早更,故需負責入油供X光車全日使用。由於當天掛3號風球,擔心若轉掛8號風球時,油站會關門而使X光車不夠油用,於是才用膠桶盛載後備油。

海關有指引當X光車剩下四分之一燃油時必須加油,否則車的兩邊吊臂會衝向地面。

被告接受控方盤問時承認,X光車滿油時可供一整天使用,而8號風球時X光車大多不需要運作,直至翌日早更同事上班時,8號風球除下即可立即為車加油。被告又承認駕駛X光車5年來也未試過打風不夠油用。

# 寒流殺「的伯」 油站加氣猝死



大埔廣進街花甲的士司機暈倒猝死的油站便利店。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)寒流襲港之下,最少3名長者疑抵不住低溫猝死。一名六旬的士司機昨凌晨冒寒開工期間,在大埔一個油站加氣完畢付款之際暈倒,送院證實。由於事主患有心臟病,不排除其在低溫下病發致命。

冒寒開工期間猝死夜更的士司機姓張(63歲),據悉生前患有心臟病多年。現場是大埔廣進街一個油站,昨午夜0時左右,天文台錄得大埔區溫度僅攝氏11度,加上大風及下雨,更顯得寒氣逼人。其間,張在上址油站加氣後,落車往繳費時暈倒,油站職員立即報警將其送院搶救,惜不久證實死亡。另有2名八旬老婦,昨晨亦疑抵不住寒流,分別於沙頭角及沙田家中暈倒猝死。

# 唐宮案3被告表證成立

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前政務司司長唐英年位於九龍塘約道7號大宅僱建地庫一案,同案另外3名被告,包括建築師、結構工程師及承建商均否認控票控,案件昨日於九龍城裁判法院續審,控方已傳畢證人,署任總裁判官李慶年裁定3名被告面對的票控表證成立,案件將押後至明年2月10日續訊。

3名被告分別為建築師何仲怡、結構工程師黃柏林及工程承辦商顯利工程有限公司,被票控違反《建築物條例》(第一百二十三章)第四十(2A)(C)、第十四(1)及四十(1AA)條。

# 玩較阻表決 社民連2人罰4,500

香港文匯報訊(記者 杜法祖)社民連2名成員於今年4月立法會審議《財政預算案》上演「拉布戰」期間,按下議員專用升降機的所有樓層,圖妨礙議員進入會議廳表決。2人昨承認6項「企圖妨礙議員」或「妨礙議員」罪名,裁判官表示明白2人動機是出於對香港人好,但所用方法必須合法,分別判處罰款1,500元及3,000元。

案情指,長毛「梁國雄」議員助理黃浩銘(24歲)與學生林翰飛(21歲),今年4月25日按下立法會議員專用升降機的所有樓層,企圖妨礙陳克勤、謝偉俊及張超雄等議員進入會議廳。

被告黃浩銘在庭上稱,自己並不是「玩升降機」,而是為了爭取全民退保,延長拉布才作出干擾升降機的行為,故承認確實企圖妨礙議員進入會議廳,願意承擔刑責,但他強調認罪並不代表他認同有關條例,指有關條例已過時。

### 自爆簽「衰仔紙」棄養爺爺

黃浩銘求情時指當天自己的行為並沒有真正造成流會,議員仍有時間在點算人數的時限前進入議事廳。黃庭上又「自爆」由爺爺照顧長大,2004年自己仍是中學生時,因家中經濟拮据,父親與爺爺曾就家用爭執,自己成為「磨心」,迫於無奈簽「衰仔紙」(不供養父母證明書)讓爺爺申請綜援,遺憾未能給爺爺富足晚年。

有真正造成流會,議員仍有時間在點算人數的時限前進入議事廳。黃庭上又「自爆」由爺爺照顧長大,2004年自己仍是中學生時,因家中經濟拮据,父親與爺爺曾就家用爭執,自己成為「磨心」,迫於無奈簽「衰仔紙」(不供養父母證明書)讓爺爺申請綜援,遺憾未能給爺爺富足晚年。

# 商交所翁 廿年前涉騙囚3年半

香港文匯報訊(記者 杜法祖)曾捲入商交所案的男子陳欽益(72歲),承認20多年前藉詞向外籍商人出售1,000部錄影機,收取27萬元定金後卻不供貨,其後又向貿易公司出售夾板,收取58萬元定金後再度不供貨,更曾開支票予賣家又「彈票」。早前承認一項以欺騙手段逃避法律責任及2項盜竊罪,昨於區域法院被判囚3年半。法官認為被告棄保潛逃到內地長達26年,又有欺詐前科,理應提高刑期,但考慮他年邁判囚3年半。

# 索賄600萬 隧道高層囚37月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)運輸署去年就啟德隧道及獅子山隧道涉款逾4億元的新管理合約招標,隧道管理公司高層梁佑榮,向另一投標對手索賄600多萬元,以延遲僱主與署方簽署新合約。梁被廉署拘捕後更潛逃內地2個月,今年10月經羅湖返港主動自首,他早前承認一項向代理人索取利益及一項未有依期歸押罪,昨被判監37個月。

# 青年抽佣賺快錢 興用「鴨舌」當馬伕

香港文匯報訊(記者 王維寶)聖誕節臨近,年輕人玩得「性」起,容易行差踏錯。香港青年協會於今年4月至9月間共處理1,281宗涉及年輕人人性危機數字,比去年同期上升13%,涉及「與性有關行為」的佔30.6%,而「性觀念及知識不足」則佔25.9%。青協留意到近半年愈來愈多年輕人利用手機應用程式(Apps,又稱「鴨舌」)從事援交中介人,從中抽佣賺取快錢,故呼籲少女要提高警覺,避免墮入色情陷阱。

香港青年協會專責處理年輕人危機個案的「媒體輔導中心」及「青年違法防治中心」於今年4月至9月期間,共處理1,281宗涉及性危機及性罪行的個案,比去年同期升13%,當中「與性有關行為」佔30.6%,比去年361宗升52%,「性觀念及知識不足」則佔25.9%,比去年升69%,而「性濫交」則排第三,佔18.2%,比去年升41%。

### 網上社工「進擊」 處理個案增

青協「媒體輔導中心」督導主任徐小曼昨日在記者會上表示,以往多數是由年輕人主動聯絡社工求助,但青協近期投入更多網上社工,主動尋找個案,令處理個案比去年有所上升。

青協在處理不同的個案中,留意到近半年愈來愈多年輕人利用手機應用程式進行援交,尋找性伴侶,甚至從事援交中介人。徐小曼指,這些中介人主要是在社交媒體結識後,詢問對方是否要溫快錢,然後邀約少女見面及游說她們從事援交,並安排在相熟時鐘酒店「接客」。有女事主則被邀當「派對經理」,負責邀請女性朋友參加樓上吧派對,朋友可免費入場,而她本人可獲得數百元的佣金。



徐小曼(右二)表示,手機應用程式私隱度較高,而且更加方便,愈來愈多青少年利用手機應用進行援交。香港文匯報記者王維寶攝

### 網招「性誕活動」 籲勿亂參加

聖誕節臨近,青協網上社工留意到近期在社交媒體上多了聖誕「性活動」的帖子,公開招募年輕人參加性派對,徐小曼認為,手機應用比以往使用網上討論區更加方便,私隱度較高,對年輕人來說亦更加「好玩」,對好奇心強及急於求伴的年輕人,是極大的誘惑及危機。她呼籲年輕人在節日慶祝之餘,要提升自我保護意識,保持防範,切勿貿然參加由陌生人舉辦的派對。

同時,為支援年輕人應對戀愛與性有關的困擾,青協亦以網上外展的手法,於多個網絡平台搜尋高危險年輕人,主動接觸有潛在危機或正參與網上違規行為的年輕人,提供教育及輔導服務。

## 榮安行 現金回收

舊歡不須憂 棄舊諸飾 重選新款

將閒置珠寶金飾轉為現金 不論價連城或零碎都可

榮安行珠寶首飾專門店  
營業時間: 星期一至六 9:30am - 8:30pm  
星期日 10:30am - 6:00pm  
地址: 佐敦廟街155號地下  
查詢電話: 2384 0227 / 9684 3720  
分行地址: 廣東道545號地下  
查詢電話: 2774 1881 / 2364 6259

## 二零一三年香港秋季大型藝術品拍賣會

日期: 2013年12月23日  
時間: 下午1時正  
地點: 沙田麗豪酒店1樓聚賢廳  
地址: 香港沙田大涌橋路34-36號

主辦機構: 香港中信國際拍賣有限公司

酒牌廣告  
熱線: 2873 9888  
傳真: 2873 0009

## 今日香港 天氣預測

2013年 12月18日 星期三

大致天晴, 天氣寒冷  
氣溫: 9°C-14°C 濕度: 60%-90%  
潮漲: 10:32(1.5m) 21:06(2.4m)  
潮退: 03:42(0.6m) 14:12(1.3m)  
日出: 06:56 日落: 17:43

未來四日天氣預告  
查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

19/12(星期四) 氣溫: 10°C-15°C 濕度: 55%-75% 大致天晴及乾燥 早上寒冷	20/12(星期五) 氣溫: 11°C-16°C 濕度: 55%-75% 天晴乾燥 早上寒冷	21/12(星期六) 氣溫: 12°C-17°C 濕度: 55%-80% 大致天晴 早上寒冷	22/12(星期日) 氣溫: 12°C-17°C 濕度: 55%-80% 大致天晴 早上相當清涼
---	--	--	--

空氣污染指數  
一般監測站#  
污染指數: 10-50  
空氣指數: 輕微至中等

路邊監測站\*  
污染指數: 50-85  
空氣指數: 中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗  
26-50 中等  
51-100 偏高  
101-200 甚高 \*設於銅鑼灣及旺角  
201-500 嚴重

## 中國各大城市天氣預測

福州	9°C	14°C	密雲	呼倫浩特	-14°C	-2°C	天晴	南寧	4°C	16°C	天晴	烏魯木齊	-7°C	-4°C	有雪
北京	-7°C	3°C	天晴	濟南	-3°C	3°C	天晴	馬德里	2°C	11°C	有雨	洛杉磯	15°C	27°C	天晴
上海	6°C	15°C	多雲	貴陽	-3°C	10°C	天晴	溫哥華	-14°C	-8°C	多雲	西安	-2°C	6°C	煙霞
長春	-19°C	-12°C	有雪	海口	11°C	15°C	密雲	蘭州	-9°C	3°C	天晴	廈門	10°C	15°C	多雲
沙市	1°C	11°C	天晴	杭州	1°C	6°C	有雨	拉薩	-9°C	8°C	多雲	台北	14°C	16°C	有雨
成都	1°C	11°C	多雲	哈爾濱	-20°C	-12°C	多雲	南昌	2°C	10°C	多雲	太原	-8°C	2°C	天晴
重慶	6°C	13°C	多雲	合肥	1°C	8°C	多雲	南京	2°C	8°C	多雲	天津	-6°C	1°C	天晴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	23°C	32°C	雷暴	悉尼	19°C	26°C	天晴	倫敦	6°C	7°C	多雲	檀香山	19°C	27°C	天晴
新德里	8°C	25°C	有霧	阿爾斯特丹	2°C	6°C	有雨	莫斯科	0°C	2°C	有雪	紐約	5°C	1°C	有雪
首爾	-3°C	4°C	多雲	新加坡	24°C	32°C	雷暴	巴黎	4°C	10°C	天晴	三藩市	8°C	19°C	天晴
雅加達	23°C	32°C	有雨	東京	5°C	7°C	有雪	法蘭克福	-1°C	6°C	多雲	多倫多	-9°C	-4°C	有雨
吉隆坡	24°C	33°C	雷暴	墨爾本	13°C	30°C	多雲	日內瓦	-2°C	1°C	有霧	溫哥華	4°C	6°C	有雪
				里斯本	10°C	16°C	多雲	芝加哥	-8°C	-2°C	有雪	華盛頓	0°C	6°C	有雪